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Ata nº 2.284, de 28 de agosto de 2017 

32ª Sessão Ordinária 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, às dezenove 

horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência 

do Vereador João Alberto Kunz e secretariada pelo Vereador Francisco Adams.  

Pediu para que o chefe de secretaria, Claudio Hack, fizesse o momento 

espiritual. Colocou em discussão e votação, uma a uma, as atas 2.281 e 2.283, 

e estas foram aprovadas por unanimidades. 

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

E-mail da RGE, informando atendimento itinerante em Três Coroas será nos 

dias 11 e 12 de setembro; Convite para participar da XXXIII SIPAT 

Comunitária, dias 11.09. há 15.09.; Indicação nº 056, Vereador Vilmar Port, 

“Que seja Revitalizada a pracinha de brinquedo na MAUÁ, com a possibilidade 

de colocar uma academia ao ar livre no local.”; Indicação nº 057, do Vereador 

Vilmar Port, “Que seja dado o nome de Rua Jacob Scherer à Rua D, do 

Loteamento Krause.”; Indicação nº 058, do Vereador Vilmar Port, “ Que seja 

dado o nome de Rua Theobaldo Lauffer à Rua C, do Loteamento Krause.”; 

Indicação nº 059, das Bancadas do PT, PSDB, PSB, PDT e PMDB, “ Solicita 

que se faça uma ponte pênsil ligando o Loteamento Eucalipto à Rua 7 de 

Setembro.”; Indicação nº 060, das Bancadas do PDT, PSDB, PT, PSB e 

PMDB, “Solicito através desta Indicação que seja colocado arreião, goleiras e o 

portão caído e uma lixeira na cancha situada no Loteamento Eucaliptos.”; 

Indicação nº 061, das Bancadas do PDT, PSDB, PT, PSB e PMDB, “Solicito 

através desta Indicação que seja colocado asfalto na Rua Augusto Becker logo 

após a Escola Olavo Bilac no Loteament0 Pinheirinhos.”; Indicação nº 062, das 

Bancadas do PSDB, PT, PSB, PDT e PMDB, “Solicitam que se faça reparos na 

quadra de areia localizada ao final da Rua das Hortênsias no Loteamento 

Eucaliptos.”; Indicação nº 063, das Bancadas do PSDB, PT, PDT, PSB e 

PMDB, “Solicitam que haja fiscalização quanto ao uso de som conforme está 

determinado na Lei nº 2.517, de 15.05.2006, em seu artigo 73, bem como os 

parágrafos 1º e 2º, pois vemos que está sendo desrespeitado no âmbito do 

Município.”; Indicação nº 064, do Vereador Paulo Branchier de Oliveira, “Que 
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seja construída uma rótula no entroncamento da estrada que segue para o 

templo budista e estrada de Figueira.” 

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR IRINEU FEIER saudou os presentes. Inicia registando a sua 

participação na tarde hoje na chegada do Fogo Simbólico em comemoração à 

semana da pátria ocorrido na sede da Brigada Militar do Município. Parabeniza 

a Diretora Sra. Ana Keli, assim como todo o seu conselho escolar que foi 

responsável pela organização de um evento, um baile, sendo esse um grande 

evento que vem a ser realizado em benefício da escola, e do qual ele teve a 

honra de participar. Em relação ao projeto de lei municipal nº 3.561 ele explica 

que esse é proveniente de uma emenda parlamentar que foi solicitada em 2015 

através do Deputado Alceu Moreira, a emenda teve um certo atraso, mas 

finalmente já está sendo empenhada e feita a solicitação para a compra de um 

veículo adaptado para uso da APAE, o vereador explica ainda, que na época o 

atual vice-prefeito era presidente da APAE e que os dois estiveram diversas 

vezes em conversa com os assessores do deputado e também pessoalmente 

com  Deputado Alceu, portanto a concretização da chegada da emenda e da 

efetivação da compra do veículo o deixa muito contente, pois servirá para 

beneficiar as crianças da APAE que tanto necessitam. Agradece a presença 

desejando a todos uma ótima semana.  

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. Inicia 

registrando a sua participação em eventos e ações que ocorreram no 

Município, como; ação de limpeza do rio paranhana, passeio ciclístico, 

atividades do Colégio 12 de maio e na chegada do fogo simbólico. Informa que 

o prefeito na gestão 2013-2016 Sr. Rogério Grade, a pedido do Governador do 

Estado José Ivo Sartori, aceitando assim o convite, assumindo no dia 22 de 

agosto o cargo de Diretor do FGTAS  - Fundação Gaúcha de Trabalho e Ação 

Social, a vereadora explica que a fundação é responsável pelos SINES do 

Estado; pela Casa do Artesão; pelos seguros desempregos e está diretamente 

ligada a Secretaria de Desenvolvimento do Trabalho, Justiça e Direitos 

Humanos, na opinião dela essa é uma fundação de tamanha importância para 

o Estado, até porque hoje em dia praticamente todos os Municípios do Estado 
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possuem uma agencia do SINE. Comunica a ocorrência de atos de vandalismo 

praticados  no loteamento encosta da serra mais conhecido como loteamento 

do Raul na madrugada do último dia 22 de agosto, os vândalos fizeram 

estragos furtando dos fios do booster, reservatório e telemetria, explicando que 

logo de manhã os moradores já estavam sem abastecimento de água, com o 

ocorrido o Sr. Gilson precisou deslocar equipes das cidades de Taquara e 

Porto Alegre para que pudesse ser refeita e fiação e o conserto dos demais 

estragos provocados no sistema de telemetria, a vereadora enfatiza que 

infelizmente esses são atos cometidos por pessoas irresponsáveis, que 

provocaram a falta de água em aproximadamente 400 residências, 

simplesmente com o intuito de furtar os fios de cobre e posteriormente fazer a 

revenda desses, e como ele sempre fala, esse tipo de furto só ocorre porque 

existem receptores da mercadoria, ou seja, só existe o furto porque existe a 

compra do material que é furtado. Comunica que esteve na localidade de serra 

grande no último sábado, indicando que os furtos na localidade também 

cresceram muito, citando que na semana passado foi furtado um carro e que a 

ocorrência desses são no turno do dia, houveram casas totalmente saqueadas, 

comentando que os munícipes estão com muito medo da situação, inclusive 

comenta que conversou com três ou quatro famílias e refirmada que essas 

estão preocupadas e com razão;  

Aparte do Vereador Hilário Behling; conta um fato ocorrido na localidade na 

semana passada, em que supostamente havia uma moça realizando a venda 

meias, acredita-se que esse seria penas um pretexto para avaliar a situação da 

segurança e das rotinas das famílias que ali moram.  

Retomada a fala da Vereadora Marisa; ela comenta que os munícipes 

relataram para ela essa história e que existe a desconfiança de que a venda 

das meias seria apenas um pretexto para “sondar” as residências, o furto do 

veículo foi de um gol, cujo proprietário é o Sr. Darci que possui uma 

propriedade com comercio de “pesque pague”, ela ressalta ainda que havia tido 

uma diminuição desse tipo de ocorrência, porém no mês de agosto voltaram a 

ocorrer em grande número. Informa que esteve em visita a agencia da 

Previdência Social, pois ela está sendo muito questionada nas ruas sobre quais 
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serviços estão sendo prestados pela agencia, sendo informada pelo funcionário 

Sr. Diego que em um primeiro momento no horário das 8:00 às 14:00 horas, 

está ocorrendo o atendimento somente  de serviços espontâneos, ou seja, são 

dadas orientações, informações, e manutenção de benefícios já conquistados e 

que estão sendo atendidas em torno de 10 pessoas por mês, ainda, informa 

que no mês de setembro começa uma nova servidora pública e com isso irão 

dar início aos atendimentos agendados, ou seja, para encaminhamento de 

novos benefícios, salário maternidade, pensão e aposentadoria por idade, 

ressaltando que até o final desse ano existe a intenção de estar realizando a 

maioria dos atendimentos da carta de serviços prestados pelas agencias da 

Previdência com exceção dos serviços de perícia, indicando que as salas já 

existem, mas que não há projeção para o funcionamento desse serviço ainda 

no ano de 2017. Aproveita a oportunidade e a presença do Sr. Adelar atual 

presidente do hospital local, para relembrar que no próximo mês de setembro 

ocorre o vencimento do contrato global firmado no ano passado, indicando que 

o atual administrador da Fundação Sr. Clóvis irá tentar renovar com um valor 

maior, contrato esse que visa o repasse financeiro feito pelo Governo do 

Estado para a Fundação Hospitalar Dr. Oswaldo Diesel, ela torce para que ele 

consiga porque na realidade ele informou a Vereadora que os recursos 

destinados a ala mental estavam dois meses atrasados, ou seja, a Fundação 

continua a enfrentar as mesmas dificuldades, estão prestando serviços, mas 

determinados recursos não estão sendo repassados, ou seja, não estão 

entrando para os cofres da Fundação, enfatizando que ela não consegue 

imaginar o Município de Três Coroas sem a Fundação Hospitalar acreditando 

que é preciso que todos continuem a lutar para que a Fundação siga aberta 

atendendo a toda a comunidade. Agradece a Administração Municipal pela 

obra de asfaltamento no estacionamento do comercio foto imagem, lembrando 

que solicitou também asfaltamento na rua Viamão, mas que esse ainda não foi 

feito. Registra que a Lei Federal nº 8.666/93 que regulamenta e institui normas 

para licitações e contratos da Administração Pública e dá outras providências, 

nos seus artigos 24, incisos I e II, diz; para obras e serviços de engenharia o 

valor de referência para dispensa de licitação é de R$15,000.00 (quinze mil 
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reais); demais serviços ficam com o valor máximo em R$8,000.00 (oito mil 

reais), ou seja, esses valores de referência dispensam o processo de licitação, 

salientando que desde de que sancionada a lei em 1993 não houve alteração 

dos valores, portanto a 24 anos são indicados os mesmos valores nessa 

referência. Agradece a presença a presença de todos renovando o convite para 

que voltem sempre.  

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Inicia com 

um assunto que ele considera polêmico, mas como sendo de extrema 

necessidade e urgência que é a questão da saúde, atentando principalmente 

para a população idosa que necessita de remédios, diante disso ele denuncia 

que a Secretária Municipal de saúde estão restringindo, diminuindo e até 

cortando a entrega de alguns remédios, ressaltando que há inclusive 

orientação para que os munícipes arquem com a compra de alguns remédios 

ou ainda com a quantidades daqueles que são fornecidos, ou seja, a farmácia 

municipal distribui o remédio mais não na quantidade que o paciente necessita, 

sendo esse orientado a comprar o restante, o Vereador acredita que a 

população que realmente necessita dos remédios fornecidos pela saúde são 

pessoas que não tem condições de compra-los, além do fato desses remédios 

virem de forma gratuita para o Município para serem distribuídos a população 

carente e necessitada, relembra que a Câmara de Vereadores aprovou a 

criação de um cargo especifico para área da saúde, um cargo para uma 

enfermeira coordenadora que seria então responsável pela coordenação dos 

trabalhos da saúde salientando que existe uma profissional contratada que está 

efetivamente a frente desses trabalhos, portanto ele gostaria que essa 

profissional fosse convidada pela Câmara de Vereadores a vir até essa Casa 

Legislativa para prestar esclarecimentos sobre os últimos acontecimentos tanto 

para os Vereadores como para a população em geral, para que seja 

identificado qual é o problema, se  seria falta de recursos ou outros problemas 

diversos, relembra ainda que são aprovadas nessa Casa vários projetos 

desnecessários enviados pelo Prefeito Municipal, alertando que essa questão 

da não distribuição de remédios a população é grave e precisa de resolução 
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urgente, pois é destinada a uma população que necessita e muito dessa 

assistência; 

Aparte Vereadora Marisa; ela acredita que deve ser utilizado o artigo 186 do 

regimento interno, ou seja, que seja chamado aqui o próprio Secretário da 

Saúde e não a Enfermeira Coordenadora de serviços, levando em conta a 

hierarquia.  

Retomada a do Vereador Pedro; relembra o assunto das academias ao ar livre, 

relembrando que são pedidos de demandas antigas, inclusive alcançadas em 

termos de recursos financeiros através de emendas parlamentares 

conquistadas pelos Deputados Marcon e Zuqui, uma para ser construída na rua 

atrás do hospital e a outra na rua das nações, sendo assim ele gostaria ele 

gostaria que o Poder Executivo não deixasse ocorrer a deterioração do prédio 

já construído e da implantação dessas academias, ou seja, que não deixasse 

“morrer” esses projetos não suprindo assim uma necessidade da população, 

citando inclusive a indicação do colega Vilmar que pedi a instalação de uma 

academia popular em determinado bairro do Município, o Vereador entende 

isso como uma necessidade da população carente, ressaltando que estão as 

duas obras citadas por ele em fase de final, mas sem a definitiva conclusão de 

nenhuma delas, reiterando o pedido de retomado de desses serviços e a 

conclusão dessas instalações. Informa que na semana passado alguns ele com 

alguns demais colegas vereadores estiveram reunidos com a fiscal da 

Prefeitura Sr. Liane, para discutirem a questão do volume dos sons dos carros 

comerciais, citando que vários munícipes lhes procuraram para se queixarem 

da situação, essas queixas são principalmente da população mais idosa, ele 

lembra que o código de posturas do Município versa sobre os horários em que 

é permitido esse tipo de comércio sendo esses das 9:00 às 11:00 e das 14:00 

às 19:00 durante a semana e nos finais de semana das 14:00 às 19:00 horas, o 

que o vereador denúncia é que não está havendo um cumprimento desses 

horários, prejudicando assim o descanso da população principalmente dos 

idosos, das crianças e dos doentes, não respeitando absolutamente nada, 

distancia de creches, hospitais, clinicas, além de outros diversos órgãos 

públicos, sendo que a distância mínimo permitida nas proximidades desses 
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locais é de 200metros, o Vereador acredita que isso precisa ser fiscalizado 

urgentemente, pois esses comerciantes tem o dever de respeitar as diretrizes 

impostas no código de posturas, explicando que eles foram orientados pela 

fiscal a ensinar a população que a denúncia é simples de ser feita, bastando 

anotar a placa do carro de som e para qual comercio a propaganda está sendo 

feita, ou seja, de qual loja, mercado e outros é o anuncio, e posteriormente 

realizar a denúncia até mesmo por telefone junto ao setor dela na Prefeitura 

Municipal para que se faça da maneira correta o cumprimento da lei, agilizando 

assim o serviço de fiscalização. Comunica que ele juntamente com o 

presidente da Casa Legislativa estiveram em visita no loteamento eucaliptos 

para verificar a quadra de esporte localizada no final da rua das hortênsias a 

esquerda, citando que eles depararam-se com a iluminação totalmente 

“grudada” na tele da quadra, alertando que a manutenção devido à quebra de 

lâmpadas é frequente, mas principalmente ressaltando para um perigo ainda 

maior e mais preocupante que é a possibilidade de descarga elétrica, ou seja, a 

tela da quadra acaba ficando com eletricidade acumulada, podendo causar 

choques graves nos usuários do espaço de lazer, toda essa explanação se 

deve em explicação a indicação, que ainda solicita a colocação de areia, de 

postes de iluminação pública no entorno e principalmente o conserto do 

sistema de iluminação da quadra, que da maneira que está pode provocar 

graves acidentes, podem também a reparação da ponte na rua 7 de setembro 

o local é muito utilizado pelos munícipes, pois interliga lugares muito 

frequentados por esses, isso servirá para facilitar as atividades dos munícipes, 

sendo esse também uma questão de suma importância, o Vereador acredita 

que o atendimento dessas reivindicações solicitadas através dessas indicações 

não envolve uma grande investimento em recursos financeiros, todavia traz 

muita qualidade de vida aos munícipes beneficiando com pequenas atitudes a 

toda a população. Retoma a questão dos carros de som de propaganda 

dizendo entender que todos os comércios querem divulgar seu produto e 

realizar uma propaganda mais efetiva, mas atenta para o detalhe de haver 

muitos profissionais amadores nesse mercado, ou seja, pessoas que 

desconhecem o código de postura do Município não respeitando nenhuma das 
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normas propostas ali, ressaltando que falta organização aos responsáveis 

pelas propagandas e também aos comércios contratantes. Agradece a 

presença desejando uma excelente semana a todos.  

O VEREADOR PAULO BRANCHIER DE OLIVEIRA saudou os presentes. 

Inicia defendendo a sua indicação explicando que para todos que fazem o 

trajeto em direção a localidade de figueira pode observar que hoje existe em 

torno de 2km de asfalto de excelente qualidade e muito bem sinalizado, todavia 

ele explica que ao chegar no topo da estada em que tu precisa seguir para 

figueira ou para o templo budista ocorre uma certa confusão para quem deseja 

seguir para um ou para outro lado, pois não existe sinalização indicativa de 

pare, ou seja, um carro só irá visualizar o outro no momento em que esse 

chega ao topo do morro, ele acredita que após feitos os estudos esses iriam 

concluir que o ideal seria uma placa de pare para quem desce da figueira 

dando a preferência aos que estão vindo no sentido do tempo budista, ele 

como um usuária frequente do trecho imagina que essa seria a melhor solução, 

focando os estudos na colocação de uma rotula no local colocando-se no 

centro um poste com uma luminária e placas indicativas, ressaltando que se 

trata de uma obra barata e de suma importância, ele relembra que na gestão 

passado quando assumiu uma cadeira nesta Casa também pelo período de um 

mês, ele fez uma indicação verbal dessa sugestão, e nessa oportunidade optou 

então por uma indicação escrita para que ficasse registrada de duas formas 

oficiais a sua sugestão. Explana sobre um assunto sobre o qual ele acredita 

que todos os vereadores do Município sejam questionados, que é a situação 

dos cães de rua, e deseja registrar de forma verbal uma indicação, citando que 

essa pode vir a ser utilizada de forma escrita pelos colegas, explicando assim 

sua sugestão, cada bairro hoje possui um determinado número de agentes de 

saúde,  o agente de saúde quando chega na residência realiza uma espécie de 

questionário com os munícipes de cada casa da sua área, pois bem, sendo 

assim ele sugere que os agente registrem se nessas casa existem cães, 

quantos são e requeiram os dados dos animais de estimação das famílias, tais 

como; se os animais, principalmente os cães, ficam soltos ou presos, se existe 

ou não um lugar adequado para esses animaizinhos, pois ele entendem que 
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essas simples perguntas servem para orientações e esclarecimentos 

posteriores, ou seja, as famílias diante das respostas podem ser orientadas 

sobre o grande problema de saúde pública que se tornaram os cães de rua, 

pois os prejuízos são muitos, os carteiros não conseguem trabalhar, os 

acidentes que esses animais podem causar aos pedestres, ciclistas, 

motociclistas e até mesmo motorista, somente pelo simples fato de estarem 

soltos pelas ruas, ainda da importância de orientar as pessoas sobre a 

responsabilidade que implica ter um cão, e salienta que tudo isso pode ser feito 

através de uma pequeno cadastro que seria realizado pelo próprio agente de 

saúde, que já é alguém conhecido das famílias e que ao mesmo tempo deixará 

as famílias mais conscientes da responsabilidade que é ter um cachorro e 

cuidar desse, dessa maneira o controle poderia ser um grande aliado no 

combate ao abandono de cães. Comunica sua participação no passeio 

ciclístico do Município, evento corrido na manhã do último domingo, o qual ela 

parabeniza as equipes organizadoras, citando que houveram mais de 400 

participantes desde crianças até idosos, todos participando um conjunto de um 

evento o qual ele classifica como saudável e muito bonito além da distribuição 

de muitos prêmios ente eles mais de 15 bicicletas, portanto reitera os parabéns 

aos organizadores e a todos que participaram do evento. Agradece a todos, 

explanado que foi uma grande honra e privilegio estar compondo essa Casa 

Legislativa ao longo desse mês de agosto porque ele está sempre aprendendo 

com cada um, exaltando a importância da Câmara de Vereadores, assim como 

de todos os Vereadores que são os representantes do povo no Município, 

dizendo que não deixará de acompanhar os trabalhos da Câmara, pois 

somente assim é possível aprender e acompanhar as trabalhos de forma a 

argumentar, quando se está ouvindo e analisando os projetos que são 

aprovados, rejeitados e questionados, as indicações que são propostas tudo 

isso é a base da democracia, encerra dizendo-se muito contente e 

agradecendo mais uma vez aos Colegas Vereadores Roque e Chico que lhes 

deram essa oportunidade de estar aqui representando o Município e a 

comunidade de Três Coroas, desejando que Deus ilumine a todos para que 

tenham boas ideias, bons debates ,sempre pensando no bem da comunidade, 
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questionando sempre com fundamentos contundentes porque ele tem certeza 

que todos os colegas são pessoas sérias e comprometidas, desejando um bom 

trabalho a todos. Agradece a presença desejando uma boa semana a todos.   

O VEREADOR VILMAR PORT saudou os presentes. Inicia defendendo as 

suas indicações as quais ele acredita que sejam muito validas e de suma 

importância para a comunidade, explicando que ele deixou para falar do bairro 

onde mora, da comunidade a qual pertence na sua última sessão, a pracinha 

de recreação para qual ele pede que seja feita uma revitalização já existe no 

bairro, mas essa está bem deteriorada inclusive meio abandonada, salienta 

que no local existe espaço para que se tenha mais e melhores brinquedos 

reforçando que as crianças merecem ter um bom espaço de lazer para 

poderem brincar, acrescentando que junto ao pedido de revitalização foi 

solicitado uma academia ao ar livre, pois assim como para os brinquedos o 

local também dispõe de espaço para a colocação dos equipamentos de 

ginásticas específicos para esse tipo de espaço aberto, relembrando que essa 

já foi uma ideia sugerida anteriormente, mas que infelizmente não se 

concretizou, com relação a questão das associações de moradores, o Vereador 

acredita que isso é muito importante e ele gostaria que todos os bairros do 

Município tivessem bem formada e bem organizada a sua associação, para 

que essas assumissem as responsabilidades sobre o patrimônio do bairro, 

sobre como se manter acreditando que é preciso a integração de todos os 

munícipes do bairro, ou seja, onde houver esporte, lazer todos integrados, pois 

no momento em que for possível essa integração de todos os moradores quem 

sai ganhando é a própria comunidade, o próprio Município, porque no momento 

em que se tem um espaço para todos essa integração torna-se mais fácil de 

ser conquistada, referindo ainda a implantação dos cursos de dança que foram 

feitos, justamente para atrair a comunidade para as atividades da associação 

dos moradores, visando sempre a saúde física e mental da comunidade que ali 

convive, ele vê isso como algo de grande importância para uma associação de 

moradores que trabalha para o bem da sua comunidade. Com relação as suas 

indicações que objetivam colocação de nomes de ruas, ele explica que isso 

vem para favorecer os moradores dessas locais, hoje essas ruas já estão 
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regulamentadas junto a Secretaria de planejamento do Município, faltando-lhes 

mesmo apenas os nomes, ressaltando que os nomes ali sugeridos são de 

pessoas que tem todo um histórico junto aquele local, que possuem raízes 

naquele espaço, reiterando a vontade de deixar a suas ideias registradas e 

indicadas assim como deseja que essas sejam concretizadas para que as 

pessoas que lá residem sejam beneficiadas com a escolha desses nomes para 

as ruas daquela localidade. Aproveita a oportunidade para se despedir desse 

um mês de trabalho junto a essa Casa Legislativa, declarando que eles fizeram 

tudo que foi possível nesses trinta dias para o benefício da comunidade, porém 

trinta dias passam muito rápido e eles infelizmente não tem como atender a 

todos as demandas que gostariam. Comunica sua participação na ação de 

limpeza de determinado trecho do rio paranhana, ocorrido na manhã do último 

sábado, ele cita que foi retirada uma grande quantidade de lixo do rio, 

enfatizando que isso não irá resolver o problema, mas que muitos que ali 

estavam fizeram a sua parte e lamenta que as pessoas que realmente 

deveriam estar lá são as que menos preocupam-se, explica que uma parte do 

lixo ali recolhido servirá como matéria prima para uso em obras de arte que 

serão expostos na bienal e na feira do livro com o intuito de mostrar para a 

comunidade a origem do lixo, aproveitando o ensejo da fala da colega 

Vereadora Marisa sobre o roubo de fios de cobre pelos vândalos, ele cita que 

em determinado trecho do rio recolheu uma grande quantidade de capas de 

fios que foram jogados no rio, ou seja, os ladrões roubam os fios retiram o 

cobre e utilizam o rio como lixeira para o material que não serve para venda, 

lamenta o Vereador. Parabeniza a direção da Escola Balduíno Robinson 

juntamente com o conselho escolar pelo evento que promoveram no último 

final de semana, um grande baile com organização impecável e tudo da melhor 

qualidade, evidenciando que esse tipo de evento é sempre de suma 

importância para as escolas. Registra sua preocupação com os atos de 

vandalismo que vem ocorrendo na cidade ressaltando que até os bairros 

considerados mais tranquilos já estão sofrendo com os ataques, faz um relato 

pessoal em que conta que no domingo pela manhã ao sair de casa deparou-se 

com o seu veículo pichado, além do dele haviam mais quatro veículos que 
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haviam sido vandalizados por pichadores, e deixa o alerta para que qualquer 

munícipe que identificar esse tipo de vandalismo deve denunciar, porque hoje 

foi no bairro em que mor, amanhã poderá ser nos demais bairros da cidade, 

explicando que juntos eles podem o que for possível para evitar esse tipo de 

ação, relembra que Três Coroas sempre foi uma cidade pacata e tranquila e 

agora até atos de pichação vem ocorrendo, lamenta e diz que a situação é 

complicada. Agradece aos colegas Vereadores dizendo que ao longo desses 

trinta dias ele aprendeu muito com todos, em especial aos titulares da Cadeiras 

do Partido Vereadores Roque e Chico por ter lhes dado esse oportunidade 

para que eles pudessem expor suas ideias e estarem adquirindo esse 

aprendizado, reiterando o agradecimento pela atitude desses dois Vereadores, 

pedindo que Deus abençoe a todos para que possam sempre defender com 

muita dignidade e seriedade os interesses da população de Três Coroas para 

que esses sejam sempre os mais beneficiados, pois todos eles estão a serviço 

dessa Casa Legislativa para defender e ajudar a população trescoroense. 

Agradece também a Secretária de Obras pelo respaldo recebido em um 

momento de emergência, em que ocorreu o rompimento de um cabo no poço 

deixando a localidade sem água, essa retirada só possível ser retirado com um 

guincho, explicando que durante dois dias todos os moradores ficaram muito 

dependentes da Secretaria para que houvesse abastecimento de água, 

explicando que houveram atrasos porque a bomba estava em conserto, foram 

levados mais de vinte e cinco mil litros de água para uso emergencial até que o 

conserto fosse realizado. Agradece novamente a todos e desculpa-se junto à 

comunidade caso ele não tenha conseguido ser muito claro em todas as suas 

colocações, mas que o melhor foi feito e que ele está sempre à disposição da 

comunidade. Agradece a presença desejando uma excelente semana a todos e 

renovando o convite para que estejam sempre presentes nesta que é a Casa 

do Povo.  

O VEREADOR HILÁRIO BEHLING, declinou. 

NA ORDEM DO DIA 

O presidente informou que encaminhará as indicações nº 056, 059, 060, 061, 

062, 063 e 064. Informou ao Vereador Vilmar Port de que as Indicações 57 e 
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58 de sua autoria seriam enviadas ao Executivo assim que o Vereador 

trouxesse as Certidões de Óbitos, pois a Lei assim o determina. Colocou em 

seguida colocou em discussão os Pareceres e os Projetos de Leis Municipais 

nº 3.561 e 3.562, um a um e um a um foram aprovados por unanimidades. 

Perguntou aos colegas Vereadores se não havia nenhum impedimento de as 

reuniões no mês de setembro serem nos dias 04, 11, 18 e 25, não havendo 

nenhuma objeção.  Lembrou que amanhã dia 29 terá a Audiência Pública da 

LDO do Executivo as 16:00h. Não havendo mais nada a tratar o Presidente 

convidou para a próxima Sessão Ordinária dia 04.09.2017 e encerrou está. 

Três Coroas/RS, 28 de agosto de 2017.          

 

 


